

Совершенно секретно
ОСОБАЯ ПАПКА

91

МИНИСТЕРСТВО ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР

31.01.80г. № 245-Ц

Москва

Ц К К П С С

Об итогах работы по розыску
авторов антисоветских
анонимных документов
за 1979 год

Комитетом госбезопасности СССР и его органами на местах
в 1979 году проделана определенная работа по установлению и
разоблачению авторов и распространителей антисоветских аноним-
ных документов.

В течение отчетного года на территории страны проявили себя
2020 анонимных авторов, которыми в 2410 случаях было распро-
странено 16648 листовок, писем, учинялись надписи антисоветского,
политический вредного и клеветнического содержания.

По сравнению с 1978 годом число проявивших себя авторов
увеличилось на 360 человек. Одновременно с этим увеличилось
количество анонимных документов на 5205 экземпляров.

Принятыми органами госбезопасности мерами в 1979 году
установлено и разоблачено 1435 авторов, что на 229 человек
превышает количество анонимов, установленных в 1978 году. В
числе разысканных оказалось 29 авторов, изготавливших враж-
дебные документы, содержащие террористические высказывания в
отношении руководителей КПСС и Советского правительства, и 92,
допустивших угрозы физической расправы в адрес представителей
местного партийно-советского актива и должностных лиц.

В процессе проведения оперативно-розыскных мероприятий

2555

и пресечена преступная деятельность 47 враждебных, националистических и антиобщественных групп, участники которых занимались изготовлением и распространением антисоветских листовок и других политически вредных материалов. Из общего количества установленных авторов 24,1%-рабочие, в основном неквалифицированные, 24%-служащие, 19%-студенты и учащиеся, 15,9%-пенсионеры. Оставшуюся часть (16,1%) анонимов составляют лица без определенных занятий, а также отбывающие наказание в местах заключения.

В числе разоблаченных авторов 130 членов и кандидатов в члены КПСС и 246 членов ВЛКСМ.

Анализ причин и мотивов изготовления и распространения антисоветских анонимных документов показывает, что часть разыскиваемых авторов на преступный путь встала под влиянием антисоветских передач зарубежных радиостанций и в результате политической незрелости, а в нескольких случаях в силу своих враждебных убеждений. Многие анонимы допустили эти проявления из хулиганских и иных низменных побуждений, а также по причине временных материальных затруднений, связанных с имевшимися в ряде мест перебоями в снабжении населения продуктами питания, и вследствие психических заболеваний.

После соответствующей проверки более половины (53%) установленных авторов профилактированы, остальные оперативно проверяются. 56 (или 3,9%) привлечены к уголовной ответственности, а к 190 душевнобольным лицам приняты меры медицинского характера.

Комитетом госбезопасности и подчиненными ему органами на местах приняты меры, направленные на повышение результативности в работе по розыску анонимов.

Гали. Председатель Комитета

Ю.Андропов